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Ererace T (bpts)

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormal direct (O ; %, 7). On
prendra pour unité graphique 5 cm.

' . 1+1i i
On pose z;=2 et, pour tout entier naturel 7, 2z, , | = 5 % On note - -
A, le point du plan d’affixe z,.

1. Calculer z,, 2, 23, 24 et vérifier que 2z, est un nombre réel.
Placer les points Ay, Ay, Ay, Ag et Ay sur une figure. [1 pt]

2. Pour tout entier naturel 7, on pose u, = |zn! .
Justifier que la suite (#,) est une suite géométrique puis établir que, pour

tout entier naturel 7, .
1 n
u,= 2(-—) . [1 pt]

N2

3. A partir de quel rang 7, tous les points A, appartiennent-ils au disque

de centre O et de rayon 0,1 2 [1pt]
. . Z,+17%, .
4, a. Etablir que, pour tout entier naturel #, -%—-—” =1i.
) n+1
En déduire la nature du triangle OA A, , ;. [1ptl

b. Pour tout entier naturel 7, on note €, la longueur de la ligne brisée
AdAAy A, (A,

Onaainsi €, =AgA; + A Ay + ... +A,_ A . .

Exprimer €, en fonction de #. Quelle est la limite de la suite (€,) ? [1 pt]
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Eyercice L (4 phs)

On définit les suites (z,) et (6,) par ay=1, by=7 et:

1
an+l=§ (24”+bn)

bn+ 1 =% (‘zn +?bn)
Soit D une droite munie d’un repére (O ; 7). Pour tout # € N, on consi-
dere les points A, et B, d’abscisses respectives 4, et b,
1. Placer les points Ap By, AL By, Ay et B,.

2. Soit (#,) la suite définie par u,=6,—a, pour tout ne N,

2 . » . . ].
Démontrer que (#,) est une suite géométrique de raison 3 dont on pré-

cisera le premier terme.
Exprimer #, en fonction de .

3. Comparer 4, et ,. Etudier le sens de variation des suites (a,) et (b,).
Interpréter géométriquement ces résultats. ‘

4. Démontrer que les suites (2,) et (b,) sont adjacentes.

5.8oit (v,) la suite définie par »,=6,+4, pour tour ne N.
Démontrer que (v,,) est une suite constante.
En déduire que les segments [A,B,] ont tous le méme milieu I.

6. Justifier que les suites (4,) et (b,) sont convergentes et calculer leur
limite. Interpréter géométriquement ce résultat.
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